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pri čemer je bilo gnezdo že kar "premajhno". 
Prijatelj Jernej mi je pozneje povedal, da so 
mlade črne š torklje zapustile gnezdo 
27.7.1993, torej so bile v gnezdu dva meseca 
in deset dni.Vendar pa presenečenj še ni bilo 
konec. Kot so lovci izvedeli od bližnje 
domačinke , so se črne štorklje spelj ale 
zvečer in ob 22. mi hrupno pristale (vse štiri!) 
na strehi njene hiše v dolini, kjer so potem 
ostale vse do jutranjih ur. Kaj se je pravzaprav 
dogaJalo tisti večer, ostaja uganka. Pozneje 
mladih črnih štorkelj niso več videvali. Po 
opažanjih lovcev naj b i bilo gnezdenje v letu 
1993 že tretje in upajmo, da ne zadnje. 

Nikakor ne morem prezreti, kako so lovci 
v tem primeru nadvse skrbno bedeli nad 
gnezdom črne štorklje, za kar jim gre vsa 
pohvala. saj si lahko le želimo, da bi bilo tako 
naravovarstveno osveščeni vedno in povsod. 
Ivo A. Božič. Na jami 8, Ljubljana 

BELOLISKA Melanitta fusca, ZIMSKA RACA 
Clangula hyemalis 
VELVET SCOTER - observations at Zbilje 
Reservoir and on the coast, 
LONG-TAILED DUCK - female on Novem
ber 29t11, 1993 at Zbilje Reservoir 

Kljub temu, d a je bilo oblačno in mrzlo 
vreme , a li pa mogoče prav zato, je bil 
29.11.1993 na Zbiljskem jezeru z ornitološke 
plati izredno zanimiv dan. Jezero je prele
tavala jata galebov; ki je štela okoli 150 rečnih 
galebov Larus ridibundus in 120 sivih 
g alebov Larus canus, kasneje pa se jim je 
pridružil še prvoleten rumenonogi galeb 
Larus cachinnans. Na jezeru sta bila tega dne 
še dva polarna slapnika Gavia arctica , 
odrasel rdečegrli slapnik Gavia stellata, 
črnogrli ponirek Podiceps nigricollis in 
množica raznovrstnih rac, med katerimi so 
bili tudi zvonci Bucephala clangula, dolgo
repe race Anas acuta , konopnice Anas 
strepera, žvižgavke Anas penelopein druge. 
Neverjetna pestrost za to malo jezero pa se 
s tem še ni končala. Med pisano množico 
rac , lisk in ponirkov sem riajprej opazil 
samico belo liske, hip zatem pa je na površje 
priplavala še ne navadno temno obarvana 
samica zimske race. Obe raci sta bili ves čas 
izredno aktivni in sem ju le nekajkrat videl 
na površj u vodne gladine. Dodobra sem si 
ju lahko ogledal šele naslednjega dne, ko 
sta obe počivali na istem mestu kot dan prej. 
Ko je nekaj dni kasneje jezero obiskal še Al 
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Vrezec, je bila tam le še zimska raca. 
Kljub temu, da ju na Zbiljskem jezeru po 

30.11.1993 nisem več videl, pa sem se s tema 
dvema vrstama rac v tej zimi srečal še kar 
nekajkrat. Omenil bom le opazovanja belo
liske na slovenski obali: 

19.12.1993 
28.12.1993 
23.01.1994 
05.02.1994 
12.02.1994 

4 os.- Secoveljske soline 
7 os. - Sečoveljske soline 
7 os. - Sečoveljske soline 
4 os.- Secoveljske soline 
4 os.- Sečoveljske soline 

V vse h primerih so bile opazovane 
belo liske samice. Borut Rubimč. Pražakova 11, 
61000 Ljubljana 

ČRNA RACA Mellanita nigra 
COMMON SCOTER - female on December 
12111

, 1993 at Lake Ptuj 

Ob koncu društvenega ornitološkega 
izleta na staro strugo Drave pn Miklavžu 
12. 12 .1993 smo trije udeleženci odšli 
pogledat še na Ptujsko jezero v Markovce. 
Razveselil nas je pogled na pisano množico 
vodnih ptic, predvsem rac, ki vsako zimo to 
jezero dobesedno zasedejo. 

S teleskopom, ki je na večjih vodnih 
p ovršinah nepogrešlj iv pripomoček, smo 
med množico različnih vrs t rac odkrili 
samico črne race. Ko smo že name ravali 
oditi, je priplavala b liže k bregu in se dalj 
časa potapljala. Naposled smo morali oditi, 
saj je nizko decembrsko sonce risalo vedno 
daljše sence. Franc Bračko, Gregorčičeva 27, 
62000 Maibor 

VELIKI ŽA.GAR Mergus merganser 
GOOSANDER - 2 pairs on November 2?111, 

1993 at Cerkniško jezero 

Dne 27.11.1993 sta me na Cerkniškem 
jezeru spremljala, glede na mojo "oprem
ljenost' ', precej nezavidljiv mraz - 1 O stopinj 
Celzija ter dokaj močan in predvsem mrzel 
severni veter. Ko sem prišel skoraj do 
polovice zaledenelega jezera, sem v še 
nezaledene lem oknu zagledal jato kakih 
1000 rac. Ker so bile na lahko dostopnem 
Rešetu, sem jih lahko brez težav opazoval in 
tudi determiniral. Večino jate je sestavljalo 
kakih 900 mlakaric Anas plalyrhynchos, med 
njimi sem opazil še štiri konopnice Anas 
strepera, samcažlicariceAnas clypeata in pet 
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zvoncev Bucephala clangula. Drugi, manjši 
de l jate je bil sestavljen iz 32 čopastih črnic 
Aythya fuligula ter odrasle samice in zelo 
neizrazito obarvanega prvoletnega samca 
rj avke Aythya marila. Slednji raci sta me 
neizmerno rnzveselili. Ko sem se že skoraj 
odpravil proč, pa sem v daljavi, v smeri proti 
Dolenjim Blatom, opazil še štiri svetle pikice 
in, ne brez naprezanja, kasneje ugotovil, da 
je šlo za dva para velikih žagarjev Mergus 
m erganser Zanimivi dan so mi kasneje 
popestrili še trije (2 odrasla in en mlad) 
belorepci Haliaetus alb1cilla , ki so nad 
jezerom stikali za hrano. Borut Rubinič, 
Pražakova 11, 61000 Ljubljana 

ČRNI ŠKARNIK Milvus migrans 
BLACK KITE - on May 17'", 1 992 al Rakova 
jelša (Ljubljansko barje) 

Črni škarnik je v Sloveniji, tako v gnezdi
tvenem času kot tudi na preletu, precej redka 
ujeda. Dne 17.5. 1992 sem opazoval ptice v 
Rakovi jelši na Ljubljanskem barju. Okoli 
15.30 sem kakih 70-100 m visoko v zraku 
opazil ujedo. Po rahlo zarezanem repu in 
značilni temni barvi sem brez težav ugotovil. 
da opazujem odraslega črnega škarnika. 
Nad mano je krožil še kakih 10 minut, nato 
pa je odletel proti vzhodu. Borut Rubinič, 
Pražakova 11, 61000 Ljubljana 

RJAVI ŠKARNIK Milvus milvus 
RED KITE - early appearance: one on Febru
ary 14111

, 1993 at Drenov grič 

Od obeh škarnikov, ki se tu pa tam 
pojavljata v Sloveniji , se rjavi verjetno pokaže 
še redkeje kot njegov črni sorodnik. Veči
noma se to zgodi v času jesenskega ali 
spomladanskega preleta. Ko sem se 14.2. 
1993 že precej zadovoljen vračal iz Sečove
ljskih solin, sem na avtocesti Ljubljana
Razdrto skozi okno avtomobila oprezal za 
kanjami, ki po navadi sedijo na žicah ob 
avtocesti. Okoli 17.30, ko smo se že skoraj 
pripeljali do cestninske postaje pri Dreno
vem griču , sem na ograji avtoceste opazil 
ujedo. V tistih nekaj trenutkih, ko sem jo 
opazoval, sem si najbolj zapomnil ugreznjen 
rep, pa čeprav je bil zapr t, zelo dolge 
špičaste peruti. rdeče rjavo perje in nekoliko 
svetlejšo glavo. Po teh značilnostih sem ujedo 
zlahka determiniral za rjavega škarnika. 
Borut Rubinič, Pražakova 11, 61000 Ljubljana 
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BELOREPEC Haliaeetus albicilla 
WHITE-TAfLED EAGLE - observations from 
Lake Ormož': an adult on December 121i. 1992. 
and again on February 5r1,, 1993. two adults 
on February 2011, 1993 and second year bird 
on November 26111

, 1993 

V mrzlem jutru dne 27. 12.1992 smo 
opazovali belorepca pri Ormoških lagunah. 
Belorepec je pridrsel iznad sestoja dreves 
pri vhodu v lagune, nas preletel in naredil 
krog nad jezerom. Nato se je obrnil in izginil 
nekje za zadnjo laguno. Po povsem b elem 
repu smo prepoznali odrasel p1imerek. 

Dne 5.2.1993 sem zJ. Smoletom opazoval 
odrasel primerek belorepca , ki je preletel 
jez Ormoškega jezera, se spustil tik nad 
gladino jezera, se nato ponovno dvignil in 
odletel na hrvaško stran. Z gladine ni ničesar 
pobral, je pa napravil preplah med številnimi 
racami. 

Dne 20.2.1993 sem z B. Štumbergerjem 
in B. Rubiničem opazoval dva (2) odrasla 
belorepca, ki sta krožila nad gozdom JV od 
Ormoških lagun. Po tem datumu ga v 
Ormožu nisem več videl. 

Tik pred pisanjem tega prispevka pa 
sem opazoval belorepca še enkrat. Dne 
26.11.1993 je en drugoletni osebek krožil 
nad našo hišo na Studencih pri Maribon1, 
nanj pa me je opozoril D. Denac. Rep je imel 
bel, vmes pa je bilo še nekaj rjavih peres. 
Na spodnji strani peruti je imel izrazito belo 
črto. Belorepca sva opazovala približno deset 
minut , toda ker ga je pričela preganjati 
poljska vrana Corvus frugilegus, je odletel. 
Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor 

PEPELASTI LUNJ Circus cyaneus 
HEN-HARRIER - 3 males on Apni 23rr!, 1994 
near Rače 

Nedelja 23. aprila 1994 je bil eden tistih 
čudovitih dni. ko je greh ostati v hiši. Z ženo 
Marijo sva si privoščila zgodnjepopoldanski 
kolesarski izlet po poljskih poteh v okolici 
Rač. Zvočna spremljava kolesarjenju so bili 
škrjanci, ki so neumorno prepevali, in pribe 
s svojimi klici . Kakšnih drugih ptičev, z 
izjemo nekaj sivih vran in osamljene pos
tovke, ni bilo opaziti. Med krajema Brunšvik 
in Brezula pa se je iz pšenice ob kolovozu 
dvignil najprej eden, takoj nato pa še drugi 
siv ptič s črnimi konicami peruti. Ker 
pepelasti lunji na Dravskem polj u niso 
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